
ハラスメントアンケート結果発表 
皆さんご協力ありがとうございました 

＊今回こんなアンケート取りましたが、この業界は他と相対的に比べ
てだいぶホワイトです！とは言え…
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アンケート項目 
•修士・博士・博士取得済か（M1とそれ以外で分けるべきだった） 
•性別（今回は男女２択のみ, 不快にされた方いましたら大変すみません） 
•３つのハラスメントについて被ったことがある・見聞きしたことがある・
いずれもないの３択から選んで回答（アカハラ・パワハラについてはわか
りにくいので研究室の上の立場・同僚という風に説明すべきだった） 
•ハラスメントをしたことがあるかについても有り無しで回答 
アカデミックハラスメント 
研究教育に関わる優位な力関係のもとで行われる理不尽な行為 

パワーハラスメント 
職場において、地位や人間関係で弱い立場の相手に対して、繰り返し精神的又は身
体的苦痛を与えることにより、結果として働く人たちの権利を侵害し、職場環境
を悪化させる行為 

セクシャルハラスメント 
相手の意思に反して不快や不安な状態に追いこむ性的な言葉や行為
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回答率 
全体 
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54% (159/295) 
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55/44 %
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•学内の恋愛とセクハラ：研究室の後輩と交際経験 → セクハラに該当か心配 
•ハラスメントかどうかは個人によるので難しい 
•ハラスメントまでとは言わなくても多くの学生が悩みを抱えてると感じる 
•業界が閉じていて他分野と比較して客観的に捉えるということがしずらい 
•各機関で相談窓口を開設・改善した方が良い


